

## 江夏区推进专业社工与志愿服务融合

## 职中社区创新推出“公益+商业”模式

5月30日,江夏区社会工作人才沙龙暨“专业社工+志愿服务”融合试点项目推进会在纸坊街道职中社区举行。全区13个街道社工站、部分社区社工室、社工机构、志愿服务队负责人参加。

作为全省基层治理创新实验区,江夏区在推进专业社工与志

愿服务有机融合上积极探索。职中社区作为国家级“专业社工+志愿服务”试点,创新推出“公益+商业”模式,依托“家门口的就业超市”积极链接高校资源、专业社工机构、社会组织,组建专业志愿服务队伍。社区的“酷妈洗车队”以低价精细洗车服务为基础,开展技能培训孵化新队伍,收

益反哺社区慈善基金,实现自我造血与公益循环,持续打造“职等你来”品牌。

活动现场,大家围绕“文体队伍转型志愿服务”“青年志愿者激励”等方向深入研讨。针对老年文艺团队参与治理意愿低的情况,提出积分换服务等激励方式;针对青年群体,则按需设计托幼

等服务项目,吸引企业白领投身志愿活动。

江夏区委社会工作部负责人表示,江夏区将持续深化“五社联动”机制,探索专业社工与志愿服务融合,打造更多优质服务品牌,持续为江夏区社会工作高质量发展注入新活力。

实习生程稣娅 通讯员付艳芳

## 四社区联动打造端午国风集市

5月30日晚,东西湖区金银湖街道畔湖社区联合花城社区、金口社区、园博社区在园博园北广场,开展以“金畔花园”友好商圈联盟为轴心的端午国风集市活动。活动以端午节为契机,通过9.9元换购20枚“畔湖通宝”游戏币,所得资金纳入社区慈善基金账户,用于后续公益项目。沉浸式国风体验、古风游戏、手工制作及烟火市集等,营造了浓厚的节日氛围。

集市分为五大区域:“集福签到”居民写下祝福心愿,挂到祈福墙,传递美好祝愿;“巧手工坊”居民仅花费两枚“畔湖通宝”现场包粽子并获赠一个艾草香包;“嬉游雅集”蹴鞠、木射、捶丸、飞花令等传统游戏让居民体验传统娱乐的乐趣,获胜者还能额外获得游戏币;“霓裳幻境”居民在此挑选合适的汉服,以国风打卡;“烟火食



“赶集”顺带自制一个小橘灯。

肆”商圈商户及居民提供自制美食,手工艺品、旧物置换等。

本次集市实现“公益+娱乐”双赢,不仅推动了社区慈善工作

的发展,让越来越多的人加入慈善公益队伍,还丰富了居民文化生活,促进了邻里和谐。

通讯员杨凌子

## 为“城市天使”送暖“新”礼包

5月29日,青山区委社会工作部、青山区市场监管局联合爱心企业武汉蒋先生餐饮管理有限公司,在青山区19街坊红钢四街蒋先生烧菜馆开展第六届“关爱城市天使 共建美丽青山”公益活动,为新就业群体外卖小哥等送去暖“新”礼包。

活动中,相关部门工作人员与爱心企业代表一同参观了蒋先生烧菜馆幸福食堂、小哥食堂、党建阵地,并去往美团红钢城站、饿了么奥山站、美团钢花站等外卖站点,为外卖小哥和环卫工人送上粽子、咸蛋、矿泉水等节日礼物700余份,向他们致以节日的问候和祝福。同时,为外卖站点发放电动自行车安全管理提醒函及电动车安全使用宣传手册,推动餐饮外卖、同城急送等即时配送企业落实安全责任。

“我们始终坚持以‘家文化’作为企业的根基,希望让员工、顾客和社会劳动者都能感受到家的温暖。”武汉蒋先生餐饮管理有限公司董事长陈红表示,公司积极承担企业社会责任,一直关心和关注新就业群体,连续六年举办“关爱城市天使 共建美丽青山”活动,希望更多人关注这些默默奉献的“城市天使”,共同营造温暖友爱的社会氛围。

青山区委社会工作部相关负责人表示,将持续聚焦户外工作者急难愁盼问题,进一步整合资源,凝聚各方力量,发挥党建引领优势,引导各类党组织积极投身于志愿服务等公益活动,用实际行动传递社会温暖。

通讯员肖慧婷

## “数”说端午民俗 手作绿豆糕传情

5月29日,武汉轻工大学数学与计算机学院青年志愿者协会携手东西湖区金银湖街道花城社区,共同开展“端阳雅集,‘数’说传统”助老活动,志愿者们与社区老人共迎端午佳节。

“说到端午习俗,不少人都听

过要饮雄黄酒驱五毒,但是大家要知道,这雄黄酒可是有毒的!”志愿者用生动有趣的语言,为老人们详细解说端午节饮雄黄、插艾叶、悬菖蒲、包粽子等传统习俗。

知识宣讲后,又进行了挑战

答题。面对新颖的答题方式,老人们既好奇又兴奋,虽然操作略显生疏,但在志愿者手把手帮助下,大家都乐在其中。活动尾声,众人一同体验了传统糕点绿豆糕的制作。

通讯员李莎 安佳琪 宋晨曦

域也热闹非凡。志愿者们将蒸熟的绿豆沙揉碎,加入适量的糖和油,再倒入模具中压制成型。一块块精美的绿豆糕散发着诱人的香气,让人垂涎欲滴。

除了包粽子和做绿豆糕,社区还开展了多项便民服务。志愿者们为居民提供免费理发、磨刀、测量血压等服务,受到居民一致欢迎和好评。

通讯员刘竹欣

## 汉成里社区粽香暖人心

近日,武昌区积玉桥街道汉成里社区联合东湖康养老年服务中心举办“社区迎端午,粽香暖人心”活动。整场活动中,包粽子、送香包、做绿豆糕以及便民服务等活动吸引了众多居民踊跃参与,共同感受传统节日的魅力。

活动现场,社区工作人员和志愿者们早早地准备好了糯米、

粽叶、红枣等包粽子的食材,以及制作绿豆糕的模具和原料。居民们纷纷踊跃参与,在欢声笑语中,大家各展所长,有的熟练地将粽叶卷成漏斗状,有的细心地装填糯米和馅料,不一会儿,一个个棱角分明的粽子便呈现在眼前。

与此同时,制作绿豆糕的区